



# 开局就是决战 起步就要冲刺

## ——赤壁市2021“开门红”项目建设拉练检查侧记

文/图 通讯员 吕蓉 王莹 冷朝乾



2月22日,赤壁市对赤壁高新区、蒲纺工业园区和14个乡镇、街道的项目建设情况开展拉练检查,透过项目建设和生产的火热场景看到,各乡镇街道、部门单位都卯足了干劲,不遗余力地抢抓机遇、抢时间、抢资源、抢要素、抢进度,推动项目早建成、早投产、早见效,为“十四五”强势开局、强势起步打下坚实基础。

2020年,赤壁市遭受了有史以来最严重的疫情,1998年以来最大汛情的双重冲击,虽然挑战前所未有、战斗异常艰难,但经济发展成效好于预期。全市实现地区生产总值443.39亿元,同比下降4.6%,高于咸宁市0.3个百分点,位居咸宁市第二,高于全省0.4个百分点。

这些数据的背后,是近年来赤壁市千方百计引进一个个项目的支撑,是全市上下一心一意谋发展、聚精会神抓项目的努力。

通过高度重视项目建设,实行市领导班子双重分工抓项目建设机制和重点项目专题推进机制,项目建设数量、规模、质量取得新的突破。累计实施重大项目1759个,完成投资1405亿元。维达力、住方科技、赤壁长江公路大桥等一批项目建成投产或即将建成。

特别是赤壁高新区发挥了龙头带动作用,不断做大做强做实。乡镇工业园尤其是车埠、赵李桥等乡镇工业园迅猛发展,形成多点支撑格局。

“十四五”时期,赤壁市以“争当排头兵、创建示范市、冲刺百强县”为三大发展目标,实现赤壁高质量发展靠什么支撑?最终仍就是靠一个个具体项目。

今年,该市要实现地区生产总值增长11%的预期目标,怎么做?

首先,坚定不移把项目建设作为头等大事来抓,推动经济全面恢复和健康发展。突出抓好7个省重点、19个咸宁市重点项目和452个市重点项目建设,推动应急装备、纺织服装、赤壁青砖茶、电子信息等4个省重点成长型产业集群扩规提质,做大做强。

其次,全力以赴扩大有效投资,全面提升产业链供应链水平。坚持把招商引资作为“一号工程”不动摇,重点围绕六大产业集群,引进一批头部企业、链主企业,确保全年招商引资项目160个,协议引资300亿元。

再者,千方百计强化要素保障,着力优化营商环境。继续深化“放管服”改革,围绕高效办成,推进跨部门、跨层级、跨地区流程再造与系统重构。

说一千道一万,关键是要抓好落实。各级各部门持续以“功成不必在我、建功必定有我”的胸怀,自我加压,勇争一流,创造更多赤壁经验、赤壁模式、赤壁特色、赤壁典型。



### 提升基础教育质量

## 赤壁教育项目建设如火如荼

本报讯 通讯员吴杰报道:百年大计,教育为本。2月19日,赤壁在建教育项目已全面开始复工,为学校如期建成并投入使用进行最后冲刺。

在华中师范大学赤壁附属学校项目建筑工地,高筑的塔吊、往来穿梭的运输车辆以及忙碌的建筑工人,组成了一幅紧张有序的建设画面。

该校位于新区北山路与富康路交叉口东北角地块,是赤壁市委、市政府引进的重点项目,涵盖幼儿园、小学、初中、高中四个学段,分两期建设,一期小学部、初中部将在今年5月前建成,9月份投入使用;二期幼教部、高中部2022年动工建设,2023年投入使用。

该校是对标华中一师、一中附属小学、一中技术学校建设的一所高品质民办学校,建设规模330亩,建筑面积16万平方米,设计规模150个班,招生人数6300人。目前,学校主体工程建筑已全部完成,即将进行学校装修工作。预计4月20日学校所有建设工作全部完工,下一阶段将进行设施设备安装调试。

此外,北山幼儿园、汪家堡学校、赤壁慧晟实验学校、清泉小学、陆水幼儿园等项目已全部复工,项目建设如火如荼。赤壁市教育局将继续按照工作要求和时间节点,扎实推进各项重点教育项目,力争在9月份投入使用。上述学校建成后,可新增13000余个学位,将有效缓解城区基础教育资源紧张现状,满足市民对优质教育的迫切需求,提升赤壁市基础教育质量,促进赤壁市基础教育又好又快发展。

### 有机肥替代化肥

## 赤壁促进茶产业绿色发展

本报讯 通讯员吴杰报道:新春伊始,茶园复苏,一垄垄茶树吐露新芽。在新店镇荷叶塘茶叶示范区,茶农一大早就开始忙碌起来,为茶叶施肥,与以往不同的是,他们施用的是有机肥。

“过去大量施用化肥,且大多撒施在土壤上,既造成肥效浪费、土壤板结、面源污染,更重要的是影响茶叶品质和农产品质量安全。”农场主葛桂林告诉记者。自2020年果菜茶有机肥替代化肥试点项目启动以来,赤壁市组建专业技术小组,深入茶园示范区开展取土化验、田间试验等工作,分析茶叶种类、土壤类型,掌握施肥规律,为后期采购商品有机肥、茶叶专用配方肥及免费发放提供坚实的基础。

果菜茶有机肥替代化肥项目总投资2千万,分三年实施,通过结合实际,创新优化类型多样、可复制推广技术模式的方式,将畜禽粪便、作物秸秆等农业废弃物转化为有机肥的原料,使农业废弃物得到高效利用,带动化肥减量增效,促进茶产业绿色发展。

通过示范区的试点工作,将建立起以市场化运作为主、政府引导为辅的有机肥替代化肥组织方式和运营模式,形成有机肥施用长效机制。项目的实施,可以大大提高茶叶品质,同时带动全市畜禽粪污综合利用率提高5%,有机肥含量提高5%,肥料利用率提高15%,化肥减量15%,茶叶增产8%,平均每亩茶园增效400元以上。

## 东柳村:人勤春早育苗忙

○ 通讯员 丁铮铮 昌文 汤郁婕

春节刚过,气温回升,到了西瓜育苗的好时节。在赤壁市远近闻名的“西瓜村”赤壁镇东柳村,农户早早地就开始了西瓜育苗工作,确保今年西瓜提早上市占先机,实现农业生产“开门红”。

人勤春来早,春早人更勤。在东柳村育苗棚内,瓜农们正在为瓜苗补水、控温,一片繁忙景象。经过二十多天精心培育,第二批瓜苗长势喜人,再过三五天就可以移栽至瓜棚,等待丰收。

以往,东柳村的西瓜因使用有机肥料种植,品质优良,秧苗还没下地就收到了大量订单,供不应求。今年,为了进一步

提高西瓜种植效益,该村扩大了优良品种的种植面积,瓜农们抢抓时节,早在年前就开始育苗忙碌起来了,头批西瓜苗在春节期间就已经移栽定苗。去年村里投资320万元建设的占地面积1536平方米的智能温控育苗棚,在育苗关键时候发挥了作用。

东柳村党支部书记吴会堂说:“这个棚建成以后,解决了我们合作社育苗难的问题。因为实现了温控、水控这个系统,我们的这个苗今年长势非常的好,没有原来的病死苗和缺苗。”

智能温控育苗棚的建成,让东柳村告

别以往传统的土培基质育苗方式,不仅极大地提高了培育效率,而且还降低了成本,解放了生产力,提高了农业效益,单次培育就可满足1000亩地所需秧苗。除了能保质保量满足当地村民的育苗需求,还能往周边县市销售各类秧苗。

吴会堂介绍,目前育苗棚正在培育第一批玉米苗,随后将继续培育辣椒、黄瓜、茄子、西红柿苗等,还帮老百姓和其他基地育苗。

为了让东柳村熟练掌握智能温控育苗棚使用方法,更快用上科学化、产业化育苗技术,助力农业丰产增效,赤壁镇还

积极协调农业相关技术职能部门,多次到现场进行技术指导,有力地推进了东柳村温控大棚在育苗技术上的提升,温控大棚很快也产生了良好的经济效益。

在政府的帮助下,东柳村调整农业结构,引导村民进行大棚西瓜种植,增加村民收入,人均纯收入超2万元,村级集体经济突破50万元。如今,大棚西瓜种植已成为该村的农业招牌,成了远近闻名的“西瓜村”。

勤劳的瓜农运用现代化智能温室,培育秧苗,培育的不仅仅是生机和商机,更是瓜农们新年的新希望。

### 多头抓 多手硬

## 赤壁税务开展春训活动

本报讯 通讯员宋娜、朱梦和报道:万象更新始,春训练兵忙。2月18日至2月24日,赤壁市税务局组织开展了为期六天的全市税务系统春训活动,为谋新篇、开新局统一思想、提振精神、凝聚力量。

政治业务共进。春训课程安排上既有习近平总书记系列重要讲话精神、党的十九届五中全会精神和中纪委反腐败专题纪录片等政治课程,也有个人所得税年度汇算操作、营商环境评估纳税指标等业务知识培训,同时学习公务员法、民法典、政务处分法等法律法规,做到了多头抓、多手硬,全面夯实干部职工的政治理论基础,提高业务知识素养。

线上线下结合。根据疫情防控常态化需要,以网络平台“学习兴税”为主阵地,结合省局视频培训,减少了人员聚集,减低了疫情风险。同时线下以分局、股室为单位,组织内部学习和讨论,保证了学习成效。

自学集中交互。在“学习兴税”平台上以自学为主完成规定课程,达到相应的学习时长和课后习题测试分数,网络后台可监测完成情况,并将此纳入了单位绩效考核。同时,围绕十九届五中全会精神和总局、省局税务工作会上讲话精神等组织集体学习讨论,谈观点、说看法,让干部职工在研讨中提升、在思考中强化。

### 消除安全隐患

## 赤壁建工集团开展安全检查

本报讯 通讯员吴杰报道:2月19日,赤壁市建工集团组织检查专班对集团所属在建项目进行节后复工安全生产检查。

检查人员先后前往华中师范大学附属赤壁学校、汪家堡学校、清泉小学、人民医院等地,检查各在建项目节后复工人员到岗、项目建设、安全生产责任制落实等情况。每到一处,检查人员都详细查看施工现场的布置、人员安全防护现状,询问施工用电、设备运行情况,针对施工现场不戴安全帽等不符合施工安全标准的行为当场予以指出,并要求施工单位限时整改。

检查人员叮嘱施工单位在生产过程中要将安全生产放在首位,做好塔吊等大型起重机械设备的维护和保养工作,加强施工人员安全教育培训,常态化开展安全检查,从源头上消除安全隐患,确保施工安全。

## 赤壁“春风行动”送岗位4100个

2月21日,在赤壁市人民广场举行的2021年“春风行动”招聘会人潮涌动,现场110余家用人单位,提供4100余个就业岗位,吸引众多求职者前往应聘。

此次招聘活动以线上招聘为主,线上、线下招聘同步开展,旨在助力脱贫人口、退捕渔民、高校毕业生及退伍军入等重点就业群体实现稳岗就业、务工增收,为赤壁市园区企业及重点项目的用工需求提供人力资源支撑。

通讯员 昌文 摄

